El LLamado contra la Fundación Bertelsmann dado en Francfort en el año 2007

¡Ninguna colaboración con Bertelsmann!

¡Abolición de la utilidad pública de la Fundación Bertelsmann!

La Fundación Bertelsmann es una de las empresas de categoría ideológica más importantes en Alemania y juega el papel de liderazgo de este sector con influencia política a todos los niveles – desde el gobierno hasta la alcaldía o asociaciones no-gubernamentales con el fin de subordinar las áreas sociales de mayor importancia bajo de modelos  y técnicas de motivación empresariales.

La Fundación Bertelsmann jugó un papel ideológico tanto en relación a la re-distribución de las riquezas sociales desde abajo hacia arriba por Hartz IV, la reforma de salud y el invento de aranceles y cuentas de estudio en las universidades como pasando obligaciones públicas por particulares u optando por privatizaciones caras y antidemocráticas.

Así mismo un instituto de la fundación llamado Centro de Investigación Política Empírica (CAP) interviene activamente en la política internacional gestionando la militarización forzada y orientación geo-estratégica de la política exterior alemana y europea.

Bertelsmann se apoya en asociaciones de élite, influencia intransparente de la opinión pública y la eliminacón de estructuras democráticas participativas.

Por su estatus de utilidad pública la fundación no paga impuestos lo que le permite invertir su ganancia de millones de Euros en las actividades mencionadas que le sirven para  perfilar el consorcio y su sucursal Arvata, detectar mercados nuevos como se dan con  la privatización del sector de servicio público.     

Pedimos:

¡Abolición de la utilidad pública de la Fundación Bertelsmann!

¡Fin a la cooperación de fundaciones políticas relacionadas con los partidos políticos con la Fundación Bertelsmann!

¡Fin a la cooperación de la conferencia de los directores universitarios, de universidades, entes universitarios, científicos y científicas con la Fundación Bertelsmann o institutos o proyectos asociados como el Centro de Desarrollo Universitario, el Centro de Investigación Política Empírica o el Centro de Administración de Hospitales!

Vamos a luchar por un movimiento internacional contra la Fundación Bertelsmann.

¡Que se hunda la fundación!
¡Abolición de la utilidad pública de la Fundación Bertelsmann! ¡Ahora ya!

Estas demandas formaron parte de un acuerdo entre los participantes de la Jornada contra Bertelsmann dada en Francfort el 27 de octubre de 2007.

                            Dado en la Escuela Técnica Superior de Francfort, el 28 de octubre de 2008

